
Говор предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине БиХ Мустафе 

Памука на Осмом засједању Асоцијације европских сената  

 

Берн, 21. април 2006. 

 

" Господине предсједниче, даме и господо, драги пријатељи, 

 

Задовољство ми је што вас могу поздравити у име Дома народа Парламентарне 

скупштине Босне и Херцеговине и част ми је  бити дио овог уваженог и  значајног 

скупа. 

Дом народа као сегмент Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине који је 

практично потпуно равноправан са Представничким домом улазе значајне напоре како 

би јавност била што боље информирана о његовом раду. Периодично, а обично 

приликом редовних смјена на мјесту предсједавајућег овог дома које се дешавају 

сваких осам мјесеци али и чешће, у јавност се емитују збирни подаци о раду Дома 

народа, врсти и броју донесених законодавних и других одлука. 

 Интересантно је да, примјера ради, новинари у Босни и Херцеговини располажу 

не само са службеним него и са личним телефонским бројевима делегата у Дому 

народа и да их обилато користе како би дошли до информација нужних за свој рад. У 

цјелини, можемо рећи да са медијима имамо квалитетну сарадњу а до сада се није 

десило да су ускраћени за био коју информацију, без обзира на тему и њену 

спечифицну тежину. Новинаре који редовно пишу о раду Парламентарне скупштине и 

Дома народа сваки делегат Дома лично познаје и комуницира с њима без икаквих 

ограда. Таква пракса допринијела је да су парламентарни извјештачи добро 

обавјештени и квалитет њиховог информирања јавности овиси искључиво о њиховим 

властитим професионалним квалитетима. 

Малобројност Секретаријата Парламентарне скупштине БиХ на жалост не 

дозвољава да се редовно продуцирају и систематски публикују штампани 

специјалистички билтени са информацијама о раду Парламентарне скупштине БиХ па 



и њеног Дома народа. Посједујемо ажурну wеб презентацију Парламента а њен 

саставни дио су саопћења о важним активностима, информације о предстојећим 

збивањима као и позиви грађанима да учествују у креирању закона кроз јавне 

расправе и давање примједби и сугестија. На тај начин, али често и кроз друге форме 

обавјештавања попут плаћених огласа или директна обраћања путем медија и на 

пресс конференцијама, грађани су обавијештени о начинима на које се могу укључити 

у процес креирања властите будућности кроз допринос квалитетнијем 

парламентарном дјеловању. Примјер за то је, рецимо прије неколико дана одржана 

јавна расправа о уставним промјенама у Босни и Херцеговини. Њој је у организацији и 

Дома народа присуствовало близу 500 грађана из свих структура 

босанскохерцеговачког друштва дајући на тај начин допринос квалитетнијој расправи 

о темељном конститутивном акту босанскохерцеговачке државе. 

Прије отприлике 12 мјесеци, након што су се обновом појединих простора 

стекли услови, Парламентарна скупштина БиХ покренула је пројекат „Отворени 

парламент“ захваљујући којем је кроз њене просторе прошло приближно двије хиљаде 

грађана, махом младих људи, ђака и студената. Пројекат се у међувремену проширио 

и прерастао у тематску једносатну емисију која се емитује недјељом у ударном 

телевизијском термину и бави се најактуелнијим темама из парламентарног живота. 

Садржај емисије представља отворено сучељавање парламентараца и најшире 

јавности поводом врућих друштвених тема у Босни и Херцеговини а охрабрујући је 

свакако податак да гледност ове емисије непрестано расте. 

На концу, Дом народа Парламентарне скупштине БиХ снажно промовира 

досљедну примјену Закона о слободи приступа информацијама у БиХ. Тим законским 

актом утврђено је да су документи и информације којима располаже Парламентарна 

скупштина и друге институције на свим разинама власти у БиХ, те јавна предузећа 

представљају јавно добро. У складу с тим сваки појединац информацијама, на 

властити захтјев, може приступити а јавни орган их је по закону дужан обезбиједити. 

Није се десило да је на било који захтјев који је приспјео на адресу Дома народа 

Парламентарне скупштине изостане конкретан, благовремен и потпун одговор а Дом 

народа ће се свакако потрудити да тако буде и убудуће." (крај) 


